

我市各类公共场所启用“场所码”

可以实现出入场所人员信息的自动化登记和健康信息的核验

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,加强公共场所管理,切实增强风险管控能力,我市在重点场所推广使用山东疫情防控“场所码”,实现出入场所人员信息自动登记和核验。目前,全市已全面推广应用“场所码”,进一步筑牢“数据围栏”。

“您好!请用手机扫码,共同做好防疫管理工作。”4月7日,在菏泽高新区万福街道一商铺入口处,公共场所码标识被张贴在醒目位置,商家引导顾客有序扫码进入。“以前我们实行人员出入登记,有些顾客可能填写信息不全或者字迹潦草,现在有了这个‘场所码’真是太方便了,顾客进店扫一下码,地址、姓名、健康码、行程码一目了然,不仅标识了场所位置、场所名称等信息,还可以实现出入场所人员信息的自动化登记和健康信息的核验,安全快捷。”一家沿街商铺负责人说。

据了解,为加强疫情溯源和检测,更好地保障广大人民群众的生命安全,保护个人信息,我市自4月3日起在各类重点场所推广应用统一的山东疫情防控“场所码”。为确保各场所申领无障碍,我市全面强化业务指导,各街道、社区工作人员,深入到酒店、餐饮、沿街商铺等为群众提供公共服务、经



营性服务的各类场所及人员出入较多的各类场所进行宣传指导,向商户讲解申领“场所码”的重要意义,现场教授注册、登录及扫码流程,并督促商户将“场所码”张贴到店铺的醒目位置,提醒每一位进入店铺的顾客扫码。

“按照‘一店一码’要求,我们的志愿者开展了‘户户过’行动,走街串巷、上门入户,宣传

‘场所码’的必要性、便利性、使用方法、申领流程等相关知识,并一对一、手把手指导商户进行‘场所码’申领,同时提醒商户将审核通过的场所码打印张贴在经营场所入口醒目位置。”万福街道工作人员说。

据了解,目前,“场所码”要求使用场所包括六类:党政机关、事业单位、政务服务大厅、学校、医院、图书馆、博物馆、文

化馆、养老服务机构;餐饮单位、宾馆、酒店、民宿、商场、超市、农贸市场、药店、文化娱乐、旅游景点;各类企业、各交通站点、交通场(站)出入口等场所及各类公共交通工具;冷链食品、物流快递等重点生产、加工、运输等场所;居民小区、建筑工地;其他向社会提供公共服务和经营性服务人员出入较多的场所。

车辆排队下高速, 交警“走”到腿发软

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



疫情防控形势依然严峻,按照防控要求,我市加强入菏返菏货运车辆及驾乘人员闭环管理。高速公路是货运车辆入菏的重要通道,4月7日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到车流量较大的济广高速公路郓城南收费站进行探访。

在收费站口的监控点,疫情防控人员根据防控要求,将车辆引导至待检区,对车内人员测量体温、查看48小时内核酸检测报告、查验“双码”后,驾乘人员还要到采集点进行核酸检测。

工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者,除此之外,对来自或途经停留疫情流行地区的驾乘人员还要安排一次新冠病毒抗原快速检测。

尽管工作人员都在一刻不停地忙碌,但整个过程还是需要三到五分钟,以至于收费站通行效率不高,不少车辆在收费站内排起了长队,从匝道直至主路。高速交警除了在收费站口配合疫情防控工作人员引导车辆外,还要维持排队车辆的秩序尤其是让主路上的车辆有序排队,保证主道畅通成了他们必不可少的工作。

11时许,牡丹晚报全媒体记者在菏泽高速交警支队执勤交警的带领下,由匝道来到主路,恰遇二大队二中队中队长李培建迈着略显沉重的步伐回到匝道口的警车上,猛灌了几口水并不断地拍打着腿部。

他告诉牡丹晚报全媒体记者,由于排队车辆占了一条车道,为了不影响其他车道正常通行,执勤交警只能放弃警车,步行去维持秩序。从早晨交接班开始,他和其他执勤交警一直往返于车队头尾,治理插队以及车队尾部占据其他车道的行为,同时还要对驾驶员做好解释工作。

李培建介绍,民警值班时,除了吃饭和短暂的休息,其他时间基本都在这里疏导,距离虽然不长,但他们来回奔波,每天得走七八公里地,每名执勤交警都走得腿发软。

高速交警提醒,疫情防控形势依然严峻,如确需外出,一定要提前了解目的地的防控要求,提前向当地疫情防控部门报备,并带齐相关资料,以免影响自己的行程。

“守门”力度再升级,菏泽机场筑牢疫情防控线

□牡丹晚报全媒体记者 云华

面对疫情,菏泽机场积极响应山东省机场集团部署的“从严从实”“科学精准”防控要求,牢牢守住菏泽机场空中大门。

健全防疫制度体系, 抽调专员负责防疫

菏泽机场及时部署,调整疫情防控指挥部领导职责分工,严格落实领导带班和24小时值班制度,确保24小时不脱岗、不脱人,电话24小时畅通。

单独设立菏泽机场疫情防控指挥办公室,抽调16名员工专职负责菏泽机场疫情防控工作,涵盖汇总每日防疫工作情况、每日防疫物资使用情况、每日各部健康监测情况、监督一线防疫工作、规范防护服穿脱流程压实工作责任等,强化日常管理,确保科学有序地开展防控工作。

在健全防控体系的基础上完善菏泽机场疫情防控指挥办公室工作方案,确保疫情防控指挥系统高效运转。从严从细,实时制定、完善各项规章制度,积极组织应急演练和各项防控培训。

个人防护升级, 入境旅客交由机场专班

升级员工防护等级,全员隔天进行1次核酸检测,及时对



入港航班管理进行分类调整升级。

针对入境解除隔离人员,与航司协调安排其坐在最后,最后下机,菏泽机场有专人引导并交接给机场专班,防止入境旅客自行离开机场,引导人员按照二级防护标准做好个人防护。

国内航班保洁、搬运、装卸等活动范围广泛的一线岗位人员,已纳入重点管控人员强化管理,个人防护按照高风险岗位人员标准执行。

针对中高风险、异地入境返菏重点人员进行严格管控,合理、科学分配机位,优化保障流程。划定专用远机位,旅客下机后,物业及时对沿途路径消杀;异地入境解除隔离旅客专人引导点对点交给机场专班,防止入

境旅客自行离开机场,形成闭环管理。

**严禁接送机人员进航站楼,
入(返)菏旅客落地免费
核酸检测**

菏泽机场强化重点场所防控,对所有进入航站楼人员严格落实体温监测、查验健康码和登记工作三个100%措施。

严禁接、送机人员进入航站楼内。对所有入(返)菏旅客进行“双复核”查验48小时内核酸检测阴性证明,并增加落地免费核酸检测。加大对入(返)菏人员的排查力度,多部门协调联动,无缝衔接,全程实行闭环式管理,切实做到严防死守、不漏一人,确保重点人员

及时发现、快速处置、精准管控。

**全面消杀增加频次,
“一航班一消毒”**

为向旅客提供更加安全、卫生的候机环境,在做好日常航站楼公共区域通风和每日4次消毒的同时,地面、休息室、卫生间、设备设施每4小时1次消毒,航站楼全面雾化消杀每日1次。

对公共门把手、座椅、电梯按键、值机柜台、安检通道、自动值机等旅客密切接触的设备,增加消毒擦拭频次。

在每次航班到达后,对廊桥、行李转盘及国内到达区域执行“一航班一消毒”,始终坚持最高标准,守好安全防线。